



當你被困在一個密室內，無法自由行走，無人與你對話，你會是惶恐不安，還是仍能敬拜高歌？

會惶恐不安，或許不是因為被困，其實沒有盼望，預計不到未來，只看到眼前的無奈，可能更讓人感到不安。在這次疫症下，我們這邊實施了緊急令，商場、學校、教會、公園等也被命暫停開放，很多城市也封城，不能往來。其中城內更有宵禁時間，這城市很多角落也進入了停擺狀態，大家的行動間接可以說是被禁了。

我的語文學習也變了在網上進行，我自覺也很適應，因為不用戴口罩，看到她發音時的口型，也可以聽得清楚老師的發音，不過課程內容真的有點吃不消🤔吃不消的原因是換了一位新老師，她快如閃電的教學速度，確實令我每次上堂後也如同坐了一次過山車🎢，基本上每天把所學到的硬塞進腦袋後，🤢🤢要花上很大力氣去嘔出來再反芻，不過以我的龜速溫習模式，反芻的都已經是幾個星期前所學的內容了，都不要再說我可以備課去應付第二天的過山車時間。

最近常常聽到一個詞語“New Normal”，新常態這一詞其實已不新，但用在這一年似乎特別適合。例如戴口罩🤒已變成大家外出的常態，外出食飯多了一塊透明膠板隔開對面位也變得正常，home stay也是我們這邊呼籲大家實行的新常態。

不過在home stay的日子中，也出現了一些非常態的事情，原本應該沒太多機會接觸人，但因機緣下得到一批口罩，我便和幾個朋友一起到我家附近的村子派發口罩，我還

是第一次接觸這條村，這邊的村民不算很貧窮，但有村民走來告訴我們真的很需要這些口罩，沒想到會有人來派口罩給他們。因著這次的服務，我還可以和這幾位朋友相聚，也藉此機會為他們剪頭髮，謝謝他們接受我的不純熟，願意獻上人頭“俾我較飛”，在這些被獨自留在家中的日子中，我們過了愉快的一天。



說到這批口罩，也令我們機構認識了一間協助囚犯家人和更新人士的機構，這裡住了些囚犯的兒女，還有在職培訓中的更新人士，我們也趁著這疫情期間送上，食物和日用品為這機構渡過這次的疫情困境。

另外我們機構也有派發糧食🍲🥣🥞給常來學英文的小朋友，和我們常常探訪的村子。因為疫情下，村內有些長期病患者，家人的經濟受到一定的影響，我們便買了一些醫療和日常用品給他們，此時此刻他們需要的涼水，就是這些簡單用品，還有別人的關心。💖

這城市雖然遇上了沒能預計的打擊，我們也好像被迫停止了許多活動，但服侍社區還是有很多機會，這些事我們同樣不是一早預計到，但就這樣接觸了很多不同的人，與他們一起在這停擺了的城市，分享甘甜的涼水。

也許你因著現時的境況感到很不安，無助，甚至失去了盼望，但不要限制那大有能力的奇妙策士，把不安和失落交給那位一直看顧我們的阿爸父，他定必與你同行，引領你走最合適的路。🙏🙏🙏



我們因著到村內派食物和探訪病患者，村長在他們的新年時送回一份甜品給我們作謝禮。

懇請記念的事

1. 學習語言的能力和耐性，有聰明去消化每一堂的內容
2. 學校需要兩位新泰語老師
3. 生活開始回復正常，盼有適應

